



Уважаемые коллеги!

Все мы с вами пережили непростой год. События и ситуации менялись с такой скоростью, что иногда не было возможности уследить за всем, что происходит внутри нашей страны и вокруг нее. Мы продолжаем выходить в свет и вместе с вами следить за основными изменениями и тенденциями развития нефтегазовой отрасли и топливно–энергетического комплекса в целом.

В последнее время в нашей стране были установлены особенности правового регулирования экономических, экологических и иных отношений в условиях внешнего санкционного давления, произошли масштабные изменения в законодательстве о недропользовании, регулировании ликвидации накопленного вреда окружающей среде, порядке использования отходов недропользования, нормативно–правовом регулировании вопросов, связанных с обеспечением безопасности объектов ТЭК.

В этом номере опубликовано выступление заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Новака об актуальных вопросах развития топливно–энергетического комплекса, интервью руководителя Федерального агентства по недропользованию Е.И. Петрова о масштабной трансформации агентства в ответ на динамично меняющиеся условия работы.

Статьи юристов–практиков посвящены различным проблемам исчисления срока исковой давности по требованиям, связанным с качеством работ на нефтяных и газовых скважинах, порядку получения разрешений на использование земель Лесного фонда для проведения инженерных изысканий без предоставления земельных участков, проблемам регулирования недропользования на территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера.

Рубрика "Экология и Право" становится все более популярной и включает актуальные материалы, касающиеся эколого–правовых проблем строительства и эксплуатации линейных объектов нефтегазового комплекса, практики реализации коммерческими организациями мероприятий, связанных с сохранением биоразнообразия, и сравнительно–правовой анализ механизма регулирования ответственности за аварийные разливы нефти и нефтепродуктов.

В качестве эксперимента в этом номере мы перенесли отраслевые новости в конец журнала, поставив во главу угла аналитические материалы и интервью.

Забыл поделиться радостной новостью! С конца 2021 г. "ПравоТЭК" является издателем научно–технического журнала "Минеральные ресурсы России. Экономика и управление". Будем рады видеть вас среди подписчиков!

*Виктор Нестеренко,
Главный редактор*